

《芈月传》拍摄五个月 年底播出



《芈月传》宣传海报。

本报综合消息 古装剧《芈月传》1月31日在横店杀青，拍摄历时5个月，这是导演郑晓龙继《甄嬛传》大获成功后的又一部古装剧作品，孙俪饰演的秦宣太后较之甄嬛，年龄跨度大，感情线更为复杂，一生周旋于春申君、秦惠文王、义渠王3个男人之间。制片人曹平透露，这部剧将于春节后开始进入后期制作，2015年下半年与观众见面。

杀青后接受采访，导演郑晓龙认为，“《芈月传》比《甄嬛传》格局更大，融合了前朝后宫，还有战争场面。如果说《甄嬛传》是一座高山，那么我希望《芈月传》能够成为另一座高山。”

孙俪直接的感受则是台词难背，她说：“‘芈月’更难演，台词好像在背英文了。”刘涛在剧中扮演“芈月”的亲姐姐“芈姝”，人物前后反差很大。马苏扮演的“魏琰”是一个地地道道的反面人物，她希望：“观众能够看到一个不一样的我。”

香港演员方中信同样备受台词“困扰”，“因为我的普通话不是很好，一说古文，就要翻成广东话，还要经常大声讲台词，做功课的时候要比其他演员辛苦很多。从去年8月份筹备时我就开始看剧本，到现在只有3天没看过，所以这个戏对我来说真的挺难的，经历也很难忘。”

扮演芈月初恋春申君“黄歇”的黄轩带着年轻人的顽皮口气，感谢导演一年里给他机会和两位女神（还有《红高粱》里的周迅）谈恋爱。笑说：“我对月儿更深情，五六十岁还给她写信。”义渠王“翟骘”的扮演者高云翔在剧中为了芈月能够统一大秦，最终牺牲了自己，他说：“这份爱都感动了我自己。”（金力维）

海外剧“限新” 经典剧回归

本报综合消息 国家新闻出版广电总局“限外令”日前出台明确规定，今后视频网站每年引进境外电视剧数量不得超过上年国产剧数量的30%，且必须全季结束送审后再播，近日又有多部美剧在国内多家视频网站下架，使得近年来掀起的引进剧热潮趋于降温。

目前，“老剧”回潮已成为国内视频网站在冬歇期抱团取暖的办法。优酷、土豆为网友准备了充足的过冬食粮，其中不仅囊括了《神探夏洛克》、《唐顿庄园》等经典美剧，还包括《绝望的主妇》、《24小时》等超长美剧都可以看全季。腾讯视频则开启了“向经典致敬！”的全新美剧战略，从2015年起，腾讯视频成为美国HBO在中国内地互联网视频上的独家官方授权播放平台，独家上线包括《冰与火之歌：权力的游戏》、《真探》在内的20部，共739集经典美剧。（邱伟）

《花样姐姐》也去国外“穷游”

徐帆、奚美娟、林志玲、王琳组成“姐妹团”赴土耳其意大利



徐帆

本报综合消息 继去年推出了中国版《花样爷爷》后，东方卫视又引进了韩国综艺《花样姐姐》，将于今年3月开播。较少在综艺真人秀节目中亮相的徐帆、奚美娟、林志玲、王琳组成“姐妹团”，将在土耳其和意大利两个国家展开15天的“穷游”，李治廷和马天宇两人以“挑夫弟弟”的身份加盟。首次参与真人秀节目的徐帆表示，这是她第一次离开家人出来旅行，所以很开心，她并不担心因为节目而暴露自己的缺点。

目前，“姐妹团”里已经确定了由徐帆来管钱，王琳帮忙。对于目前户外真人秀惯常把明星逼到极致的手法，徐帆表示有心理准备，她非但不担心因为节目而暴露自己的缺点，反而充满期待：“这次和拍戏不同，没有剧本，主动权在自己的手中，这样的经历是以前没有过的，这种感觉挺期待的。”徐帆觉得每个人都是在不了解的情况下去旅行，“大家都不会演，做回自己就好。”

同样是第一次参加真人秀的奚美娟也表示，“拍过戏的人都特皮实，我在团队中还不知道什么任务，目前只是一个随行者。”对于参加旅行真人秀，林志玲表

示自己一直很难忘学生时代的背包式旅行，虽然经费很少，但可以一步一步地感受美景。这一次旅行她也同样期待，虽然听说经费也很少，但她对土耳其和意大利很期待，也希望和大家好好相处，成为好朋友。一直难以摆脱“雪姨”印记的王琳则表示会在《花样姐姐》中表现出真我。

《花样姐姐》的韩国原版于2013年11月播出，收视持续飘红，尤其受到30岁女观众的热情追捧，节目中女星们性格迥异的本色出演、“国民弟弟”李胜基作为“黑洞”的反转魅力以及他们之间的戏剧化互动成为最大看点。在韩国，《花样姐姐》的播出不仅让参与的几位女星以及李胜基人气急升，还带动了拍摄土耳其和克罗地亚的旅游热。中国版《花样姐姐》这次出行的国家是土耳其和意大利，土耳其这个国家横跨欧亚两个大洲，自古就是中西文化融合的地方。此前韩国版的《花样姐姐》也选择了土耳其作为节目录制的第一站，结果由于语言不通、文化差异，一路上矛盾不断、笑料迭出。（邱伟）

《孩子：挑战》推出中文版

德雷克斯教育理论来中国

本报综合消息 美国著名心理学家鲁道夫·德雷克斯的著作《孩子：挑战》中文版，该书的首发式近日在北京举行。译者甄颖、儿童教育专家三川玲、安艳玲等与读者分享了中国父母如何应对现代孩子的挑战。

在《孩子：挑战》一书中，德雷克斯既不建议家长纵容孩子，也不建议家长严惩孩子。德雷克斯的一个重要观点是：“如何在尊重孩子、给孩子平等自由的同时，让孩子尊重规则，承担责任、赢得合作，这是现代教育的基础课题。”活动中，该书译者甄颖为读者讲解了家庭教育中体验式、分享式教学方法，这种教学方法结合中国父母的特点，强调内在发现、体悟和实践，有别于传统的理论灌输。她表示，这部《孩子：挑战》正是其理论的重要来源之一。（田超）



潘长江

潘长江加盟安徽卫视春晚

本报综合消息 安徽卫视春节晚会导演组1月31日透露，今年春晚语言类节目是亮点，潘长江、孙涛、苗阜、王声等将集体加盟，尤其是潘长江将“抛弃”蔡明，与关凌搭档带来新作。

喜剧演员潘长江历来是央视春晚的常客，却很少在地方卫视春晚中露面。安徽春晚导演组当天透露，潘长江此次将携新作加盟。只不过与在央视春晚搭档蔡明不同，此次在徽晚的表演搭档，潘长江改换成了关凌，并会带一位新人演员共同演绎全新节目。（许青红）

李易峰北京开唱

本报综合消息 1月31日，李易峰“峰狂2015FansMeeting”北京演唱会在国家体育馆举行。演唱会现场，李易峰一身帅气的西装宛如王子般亮相，一曲《相爱那一年》拉开了整场演唱会的序幕。

开场曲后，李易峰开腔和歌迷问好，“你们准备好了吗？我也准备好了。开始我们疯狂的2015吧。”随后，李易峰献唱《那首歌》等歌曲。

著名主持人何炅亲临现场助阵，“昨天李易峰跟我说，他非常的紧张，希望今天可以有更好的表现。我说来的都是爱你的人，所以大家都希望你晚上享受多过于紧张。”何炅说。（春春）



李易峰